

# Почему иудеи отвергли Иисуса

“Да будет распят”; “Кровь Его на нас и на детях наших” (Мат. 27:22б, 25б). Во всей истории нет аналогии отвержению Иисуса Своим собственным народом. Как можно объяснить эту трагедию? Ведь иудеи ждали своего Мессию – так почему же они отвергли Его, когда Он пришел?

### ОН ОБМАНУЛ ИХ НАДЕЖДЫ

Иисус обманул надежды иудеев. У них сложилось мысленное представление о Мессии еще до Его прихода. Они сделали себе шаблон и стали ждать. Когда же Он не вписался в этот шаблон, они очень разочаровались. Они читали ветхозаветные пророчества о грядущем царе, который должен был воссесть на Давидовом престоле, и представляли себе все это буквально. Они ждали земного царя. Однажды Иисус “скрылся” (Иоан. 8:59), потому что они пытались силой принудить Его стать царем (Иоан. 6:15). От такого ложного представления о царстве не были свободны и ученики. Они постоянно спорили, кто будет самым важным в царстве. После смерти Иисуса апостолы сетовали: “А мы надеялись-было, что Он есть Тот, Который должен избавить Израиля” (Лук. 24:21). Разговор в Деян. 1 показывает, что даже после Воскресения ученики все еще не понимали природы царства.

Иудеи были разочарованы, когда Иисус сказал им, что Его царство “не от мира сего”. Он ясно дал понять, что не соперничает с кесарем, но они хотели именно такого царства. Они уже все решили заранее; они были *предубеждены*. Предубеждение и сегодня мешает многим принять Иисуса. Они составляют себе какое-то мнение о Нем еще до того, как исследовать Его Слово. Если Он не отвечает их ожиданиям, они отворачиваются от Него.

### ОН ОСУЖДАЛ ИХ МАТЕРИАЛИЗМ

Иисус осуждал материалистическое мышление и приземленную жизнь, и людям не нравилось это Его посягательство на их образ жизни. Мы читаем, как Иисус переплыл Галилейское море и пришел в землю Гадаринскую (Лук. 8:26–39; Мар. 5:1–20). Возле лодки Его встретил человек, одержимый многими злыми духами. Иисус исцелил его, и духи вошли в стадо свиней. После того как свиньи утонули, их владельцы велели Иисусу покинуть землю. Две тысячи свиней – огромная потеря! Тот факт, что человек этот уже оделся и был в здравом уме, ничего не значил для них.

Учения Иисуса умаляли материальное и возвышали духовное. У Иисуса было что сказать о тщетности стремления к богатству. Его вопросы заставляли задуматься: “Какая польза человеку, если он приобретет весь мир, а душе своей повредит? Или какой выкуп даст человек за душу свою?” (Мат. 16:26). Он утверждал, что духовные узы крепче плотских, что душа превосходней тела. Он учил, что царство небесное превышает земных правительств, а Бог превышает кесаря. Не могло быть и речи, чтобы те, кто хотел жить так, будто они состоят лишь из плоти и крови, приняли Его! Сегодня происходит то же самое: тех, для кого вещи милее Бога, раздражают учения Христа, и они отвергают Его!

### ОН ОСУЖДАЛ ИХ ТРАДИЦИИ

Иисус осуждал религиозные обычаи и традиции Своего времени. Наиболее видными иудейскими сектами были фарисеи и саддукеи. Иисус обвинял их в том, что они поклоняются лишь устами, а их сердца далеки от Бога. Он клеймил их поклонение как тщетное, потому что они проводили его в соответствии с заповедями человеческими (Мар. 7:6, 7). Он на-

зывал их лицемерами.

Хотя Иисус вызывал раздражение у иудеев, они возражали, главным образом, не против позитивных истин, которым Он учил. Многие из высказанных Им истин были революционными, и им было трудно понять их смысл, но настоящая проблема состояла не в этом. Он обнажал их ошибки – вот что раздражало людей, потому что они не хотели меняться. Его слова обжигают до сего часа. Одной из целей учения Иисуса было вырвать с корнем человеческие религии с их сложной обрядностью, пышностью и пустым блеском. Иудеи отказались принять Иисуса, потому что Он осуждал их религиозную практику.

И сегодня есть такие, кого раздражает осуждение ошибок. По-видимому, они не представляют себе, что человек может быть христоподобным и вместе с тем критиковать ту или иную современную религиозную доктрину или практику. Однако если человек хочет уподобляться Христу, он *должен* осуждать ошибки, где бы ни находил их! Некоторые думают, что иметь дух Христов – значит быть слишком благодушным, чтобы позволить себе не согласиться хоть с чем-то, но у них неверное представление о духе Христа!

#### НА ИХ ВКУС, ОН БЫЛ СЛИШКОМ СКРОМЕН

Иудеи отвергли Иисуса из-за Его скромного происхождения и простоты. То, что Он был из Назарета, никак не соответствовало их ожиданиям. А Его рождение в Вифлееме было совсем не таким, какого можно было ожидать от царского отпрыска. Когда Иисус пришел на Свою родину и стал творить чудеса, люди спрашивали: “Не плотников ли Он сын?” (Мат. 13:55a). Иисус был слишком прост, слишком скромен!

Чтобы испытать веру людей, Иисус просил их сделать простые вещи. Слепому нищему, например, Он сказал пойти и смыть грязь с глаз (Иоан. 9:6, 7). Павел свидетельствовал, что Бог избрал немудрое, чтобы посрамить мудрых (1 Кор. 1:27, 28).

В Ветхом Завете есть замечательный пример того же принципа; это история Неемана (4 Цар. 5). Почему Нееман разгневался, когда пророк сказал ему, что сделать, чтобы избавиться от проказы? Из-за простоты того, что ему было велено совершить! Он должен был окунуться в Иордане! И сегодня Божий путь слишком ясен, слишком прост для многих – особенно для тех, кто хочет зрелищной религии, кто жаждет эффектного правления. Они стыдятся простой религии Христа. Если бы Иисус был сейчас здесь, на земле, они бы устыдились Его! Это одна из главных причин, почему очень многие прибавляют к религии Христа, и именно поэтому многие отнимают от нее. Простота Господней вечери заставляет многих отказаться от нее. Крещение кажется многим таким глупым, что они отворачиваются от Христа и отвергают Его. Если вы хотите быть угодными Богу, будьте всегда довольны простотой во Христе. Павел призывал христиан не “уклон[яться] от простоты во Христе” (2 Кор. 11:3).

#### ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Не случилось ли с нами такого, что мы отвергли Иисуса и Его волю для нас? Может, Он не оправдывает наших ожиданий? Может, мы не хотим следовать за Ним, потому что Он осуждает материализм и человеческие религиозные традиции? Может, мы отвергаем Его простоту в том, что Он просит нас сделать? Мы не должны отвергать Его, как сделали иудеи в I веке. \*

Автор: Рэймонд Келси  
Из выпуска: “*Великие учения Библии*”  
© 2002, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ  
перепечатка воспрещается